Les adverbes

5 et £

e 15 (“déja”) indique que le changement a déja eu lieu.
e F 7= (“encore” ou “toujours”) indique que le changement n’a pas encore eu lieu.

e Exemples:

C’est déja avril mais, il fait encore froid !

L24ATI M, FSTLVTT 4 !

A SKLSAFLIRYFELEN?

Sakura est déja rentrée ?

B. WA, FEWFET HTFHR)—SALELTNET,

Non, elle est toujours la. Elle est en train de discuter avec Nathalie dehors.

A, TORDITIEFTY & ! RAHEFEITY,

Il est déja 11h du soir ! C’est I'heure de dormir.

B. A7 ! F-A=KETY ...

Hein ?! Je ne veux pas encore dormir.

Est-ce que vous avez encore un peu d’argent ?

BENZZDLHYFITMN?



Est-ce que vous avez déja tout mangé ?

OEEBAREL=M?

Est-ce que votre pied vous fait toujours mal ?

RBIFEZWW=W\TIM?

C’est déja ok ! (¢a va déja mieux)

O RLEYFELT=,

Utilisation des adverbes

15 (déja)

e L'adverbe 9 (déja) est généralement employé pour parler du passé ou d’'une
action en cours. Les formules sont les suivantes :
o Passé:to+V-ELI=
m Ex:H58~FEL/z: Jai déja mangé
o Actionencours:t5+V-TLVET
m Ex:H5B~TLET : Je suis déja en train de manger
e /\ Le futur ne sera pas employé avec %5 car la notion “déja...” est incompatible
avec ce temps.

%7 (encore) : Durée

e L’adverbe Z 7= peut étre utilisé avec un verbe a I'affirmatif ou au négatif.
o Actionencours:
m  Affirmatif: /= +V -TlLVET
e Ex:FE/I-EATLVET : Je suis encore en train de manger
m Négatif : &=/= + Verbe -TILVEH A
e Ex:FE/-EATLVEEA :Je ne suis pas encore en train de
manger
o Futur:
m Affirmatif: £/ +V -F 9
e Ex:FE/-E~ZETJ :Jevais encore manger
m Négatif: /= +V-FHA
e Ex:FE/-E~ZEHA :Jenevais pas encore manger
e Passé: /\ Le passé ne sera pas employé avec Z7- car la notion “encore” ou “pas
encore” est incompatible avec ce temps.



%7- (encore) : Fréquence

e L’adverbe # 7= signifie “encore”, tout comme Z7=. Voici la différence entre les deux :
o #F7=: exprime un événement encore en cours ou qui n’est pas encore
terminé = Durée (en anglais : still)
o #7= : exprime un événement qui est encore répété = Fréquence (en anglais
:again)

e Exemple de comparaison :

Il est encore en train de manger.
= |l est toujours en train de manger.

PNIFEZBATVLET,

Il est encore en train de manger.
= || est a nouveau en train de manger.
= || est en train de remanger

MNIEE-BRTWVET,

e Exemple avec F7-:
o Au futur :

Je reviendrai.

if:%gz-g—o

o Au passé:

J’ai encore oublié mes clés.

FhEEENFEL,

45 : Plus jamais (+V négatif)

L'inverse de “encore a nouveau” (£1=) est “plus jamais”.
Pour dire “plus jamais”, on utilisera I'adverbe % 5. Mais cette fois les phrases seront
au négatif.
Il y a une seule formule possible, le futur :
o $3+V-FEA
m Ex:H5E~ZFEHA : Je ne mangerai plus
Linverse de 7= ¢ (je reviendrai) est donc :

LORFEA,

Je ne viendrais plus.



Passé Maintenant Futur
. . . Temps >
“de’ja‘” “de’ja‘”
HHV-FL 7= HIHIV-TWFT
“encore” (toujours) “encore” (toujours)
FEV-TWEY FV-E9
“pas encore” “pas encore”
FrEV-TWEEA FrEV-ZHEA
“encore” (a nouveau) “encore” (a nouveau) “encore” (a nouveau)
F=V-FL 7= FV-TWET Fr-V-9
“plUS" (jamais)
HHV-ZEA
Exemples

Est-ce que vous avez déja rendu au magasin la voiture louée la semaine derniére ?

SEEMNT-EBEE, f5BEITHhALELE=N?

BALDIMTLDEIX, IBAHEITHhALELEN?

Oui, je I'ai déja rendue.

[Ty, £EOMALELT=,

Non, je ne 'ai pas encore rendue.

LA FEMZLTOER A,

A. THFEA.PSSFFLEZHYFTIMN?

Excusez-moi, avez-vous encore des PS5 ?

B. ... 1235 YUINTT , FBABFTIZELY,
HH.. LIIYENTY, F=bLI=E TSy,
Ah... c’est déja en rupture de stock. Revenez demain.

A. HhYFELT-,

D’accord.



A, HLIANIFEZTTM?

Il est ou Sam ?

B. FZRATWLET,

Il dort encore.

AL Z? 35BRTI & !
Z7? 3205 TT & !
Hein ? Il est déja midi !

B. IEL\ EBLFELEREELET. N\—T14ZLEL=MD,
[FN, EDILFELDEZEET. N—T1ZLFELE=MD
Oui, car encore hier, il a fait la féte jusqu’a tard le soir.

Léo n’a pas encore donné son cadeau a Sonia.

LASAIEYZ T SAITELZTLEDRESHITFTOER A,

Déja ?

LITIM?

C’est déja I'heure ?

LORETI AN ?

Pas encore.

FI-TY,

Ce n’est pas encore fini ?

FIZTIM?



